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Kiedy wystawić fakturę korygującą? 
Faktura korygująca jest dokumentem wystawianym przez sprzedawcę, w sytuacji gdy 

zostanie stwierdzona pomyłka lub wystąpiło inne zdarzenie zmieniające dane, które 

powinny znaleźć się na fakturze źródłowej. Przyczyny sporządzenia tego typu 

dokumentu wskazuje ustawa o VAT w art. 106j ust. 1. Zgodnie z treścią przepisu 

wystawienie faktury korygującej jest konieczne, jeżeli po wystawieniu faktury: 

 

●​ podstawa opodatkowania lub kwota podatku wykazana w fakturze uległa 

zmianie, 

●​ dokonano zwrotu podatnikowi towarów i opakowań, 

●​ dokonano zwrotu nabywcy całości lub części zapłaty, 

●​ stwierdzono pomyłkę w jakiejkolwiek pozycji faktury. 

 

W systemie można skorygować zarówno dane formalne, jak również same pozycje na 

fakturze. Nie muszą się Państwo martwić o konieczność uzupełniania wszystkich 

danych, które zostaną zawarte na fakturze korygującej - odpowiednie informacje 

zostaną przeniesione z pierwotnej faktury. 

 

Dane formalne to informacje zawarte na fakturze, które nie wpływają na kwoty np. 

nazwa kontrahenta, adres, numer NIP, termin płatności. 

 

Pozycje na fakturze odnoszą się do sprzedanych usług lub towarów np. wartości, ilości 

oraz stawki podatku. 

 



Wystarczy, że w zakładce PRZYCHODY » SPRZEDAŻ oznaczy się fakturę pierwotną, która 

ma zostać skorygowana, i z górnego menu wybierze się opcję MODYFIKUJ » KORYGUJ 

POZYCJE FAKTURY lub ZMIEŃ DANE FORMALNE. Po wpisaniu właściwych danych 

użytkownik otrzymuje kompletną fakturę korygującą, którą może przekazać 

kontrahentowi. 

 

 

 

Po skorzystaniu z tej opcji pojawi się okno wyboru, gdzie należy wybrać jedną z opcji: 

 

●​ NA PODSTAWIE OTRZYMANEJ NOTY KORYGUJĄCEJ.  

●​ WYSTAW KOREKTĘ DANYCH FORMALNYCH 

 

Jeśli nie otrzymaliśmy noty korygującej od kontrahenta to klikamy w drugą opcję, czyli 

“Wystaw korektę danych formalnych”. 

 

Pojawi się okno, w którym należy wprowadzić poprawne dane formalne z 

obowiązkowym podaniem przyczyny korekty w polu UZASADNIENIE KOREKTY. 

 



 

 

Natomiast, jeśli błąd wystąpił w nazwie, adresie czy też w numerze identyfikacji 

podatkowej (NIP) kontrahenta, należy zaznaczyć okno ZMIEŃ DANE (widoczne przy polu 

nabywcy), następnie wprowadzić prawidłowe informacje. 

 

W celu wystawienia faktury korygującej, która dotyczy korekty pozycji faktury, 

należy przejść do zakładki PRZYCHODY » SPRZEDAŻ, gdzie należy zaznaczyć fakturę 

podlegającą korekcie i wybrać MODYFIKUJ » KORYGUJ POZYCJE FAKTURY. 

 



 

 

Następnie, w oknie które się pojawi należy wprowadzić dane dotyczące korekty. 

 

 

 

Faktura korygująca pojawi się na liście wszystkich faktur przychodowych jako 

samodzielny dokument - z własnym numerem, numerem KSeF oraz informacją do jakiej 

faktury pierwotnej się odnosi. 
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